

ОРГАН ВАДСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ
ГОРЬКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Адрес редакции: с. Вад,
площадь 1 мая, дом РК ВКП(б).

Вадский Колхозник



Воскресенье
16 февраля 1941 года
№ 21 (1353)

ЦЕНА НОМЕРА 5 КОПЕЕК.

Да здравствует XVIII Всесоюзная партийная конференция!



Вчера в 6 часов вечера в Кремле открылась XVIII Всесоюзная партийная конференция

Замечательные итоги соцсоревнования

Вся страна день открытия XVIII Всесоюзной партийной конференции встречает производственными победами.

В короткий период, со дня объявления об открытии XVIII Всесоюзной партийной конференции, в стране выросли сотни станковцев, которые дали несколько миллионов тонн разной продукции.

В нашем районе колхозники и колхозницы брали на себя обязательство ко дню открытия партийной конференции полностью подготовиться к весеннему севу.

Также колхозы, как «Красная заря» — председатель тов. Широков, «Красный двигатель» — тов. Марухин свои обязательства выполнили с честью. Здесь по-большинству борются за высокий урожай. В колхозе «Красная заря» семена подготовлены, заготовлено торфа 156 тонн, вывезено в поле навоза 3800 возов, вместо 2800 по плану, собрано 34 центнера птичьего помета и золь, на площади 182 га проведено снегозадержание. Инвентарь и сбруя отремонтированы полностью. Колхоз готов к выезду в поле.

Замечательными показателями день открытия партийной конференции встречает колхоз «Красный двигатель», он досрочно выполнил план мясоставок за 1 и 2 квартала этого года; уплатил подоходного налога, вместо 450 рублей — 900 рублей.

Колхоз неплохо готовится к весеннему севу, вывез навоза 1200 возов, заготовил птичьего помета 37 центнеров, 18 центнеров золь, семена протриерованы полностью.

Образцы социалистического труда на заготовке камня показывают колхозники колхоза «Путь к социализму». Бригады т. Галкина заготовила камня 115 кубм, дневное задание выполняет на

150 процентов, тов. Кузнецова — 72 кубм, тов. Земскова, колхоз «Красный молот» — 79 кубм. Все эти бригады взяли обязательство заготовить камня от 200 до 400 кубм на бригаду.

Неплохих результатов добился финансовый актив района. На районном совещании руководители сельсоветов, колхозов и финансовые работники брали обязательство ко дню открытия XVIII Всесоюзной партконференции выполнить финансовый план 1 квартала на 70 процентов.

Большинство сельсоветов выполнили свое обязательство. Умайский сельсовет, председатель тов. Тихомиров, квартальный план выполнил на 103 процента, Вадский — на 101 процент, Щедровский — на 97 процентов, Вазьянский — на 89 процентов, Дубенский — на 87 процентов, Холостомайданский — на 78 процентов, Лопатинский — 77 проц., Ивашкинский — на 76 процентов.

14 февраля, на районном совещании, руководители сельсоветов, колхозов и финансовые работники, которые не выполнили финансовый план 1 квартала, взяли обязательство выполнить его ко дню открытия (25 февраля) VIII сессии Верховного Совета СССР.

Замечательных показателей добились отдельные комсомольские организации в подготовке к Всесоюзному зимнему кроссу имени 23 годовщины РККА. Например, в Зеленогорской комсомольской организации при средней школе из 243 человек сдали нормы по лыжам и пешне 234 человека, в Саладской комсомольской организации из 15 человек сдали нормы 13.

Партийные, комсомольские и советские организации должны закреплять опыт социалистического соревнования трудящихся района и повести массы к новым победам!

Будем в числе передовых

15 февраля — день открытия XVIII Всесоюзной партконференции наш колхоз отмечает полной готовностью к весеннему севу: весь инвентарь и сбруя отремонтированы, семена протриерованы, вывезено 1200 возов навоза, заготовлено 37 центнеров птичьего помета и 18 центнеров золь, организованы сквозные звенья.

Досрочно сдали мясоставки за 1 и 2 квартала, 400 рублей (место плана 450 рублей) уплатили авансом подоходного налога.

Неплохо у нас обстоит дело и с животноводством — скоту создали хороший уход.

Колхозники одобряют постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «Об обязательной поставке молока государству колхозами», которое направлено на улучшение развития животноводства.

В текущем году, согласно норм, молоко-поставок будем сдавать меньше прошлого года на 4030 литров.

У нас есть все возможности быть в числе передовых колхозов района. Для этого требуется одно — трудиться и беречь колхозное добро.

Счетовод колхоза «Красный двигатель» А. Молевин.

К весеннему севу готовы

(По телефону). Колхозники колхоза «Красная заря» открытие XVIII Всесоюзной партконференции встречают полной готовностью к весеннему севу: семенами обеспечены и все они очищены через «триумф», вывезено навоза 3800 возов, вместо плана 2800, собрано 23 центнера золь, 14 центнеров птичьего помета, заготовлено 156 тонн

торфа, который заложен в компостные кучи, на площади 182 га произведено снегозадержание. Инвентарь и сбруя отремонтированы, организованы сквозные звенья, в которых один раз в неделю проводится агроучеба. Большинство лошадей средней упитанности.

Секретарь сельсовета А. Руфов.

Полностью закончили межколхозный обмен семян

Наш колхоз «1-е мая» открытие XVIII Всесоюзной партконференции отмечает хорошей подготовкой к весеннему севу.

Семенами обеспечены полностью, межколхозный обмен закончен, все семена очищены через «триумф». Инвентарь и сбруя отремонтированы.

В зимний период вывезено 2520 возов навоза, собрано 33 центне-

ра птичьего помета и 29 центнеров золь, на площади 120 га произведено снегозадержание, организовано 9 сквозных звеньев.

Отдельные бригады неплохо готовят коня. Бак, например, в бригаде № 3, бригадир тов. Дворецков, лошади хорошей и средней упитанности.

Председатель колхоза Бойцов.

Указ Президиума Верховного Совета СССР О СОЗЫВЕ ВОСЬМОЙ СЕССИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР.

Созвать Восьмую сессию Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик 25 февраля с. г. в гор. Москве.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.
Москва, Кремль, 4 февраля 1941 г.

В подарок открытию XVIII партконфе- ренции

(По телефону). Высокую производительность труда на разработке камня для строительства шоссе дороги Вад—Бривуша показывают бригады тт. Кузнецова, колхоз «Путь к социализму», заготовила камня 72 кубм.; Галкина, того же колхоза, заготовила 115 кубм., Земскова, колхоз «Красный молот», заготовила 79 кубм., дневные нормы они выполняют на 170—180 процентов.

Бригада тов. Галкина взяла обязательство еще заготовить камня 400 кубм, тов. Кузнецова — 300 кубм., тов. Земскова — 200 кубм. Эти бригады 15 февраля в честь открытия XVIII партконференции дневную норму выполнили на 205 процентов.

М Радимов.

СВОДКА

выполнения финплана
1-го квартала 1941 г.
на 15-е февраля

Наименование сельсоветов	Процент выполнения
Умайский	103
Вадский	101
Щедровский	97
Вазьянский	89
Дубенский	87
Х. Майданский	78
Лопатинский	77
Ивашкинский	76
Берисопольский	68
Яблонский	67
Крутомайданский	68
Елховский	55
Стрельский	41
Зеленогорский	38
Салалейский	29
Всего по району	65

„Организатор до мозга костей, организатор по натуре, по навыкам, по революционному воспитанию, по чуткости, организатор всей своей кипучей деятельностью, — такова фигура Я. М. Свердлова“
И. СТАЛИН.

Главные роли в фильме исполняют

В. Н. Ленин — засл. артист РСФСР, орденосец М. Штраух.
И. В. Сталин — арт. А. Кабеладзе.
Я. М. Свердлов — засл. арт. РСФСР орденосец Л. Любашевский.
Ф. Э. Дзержинский — артист В. Марков.
А. М. Горький — арт. П. Кадочников.
Трофимов — арт. орденосец Н. Крючков.
Зина — арт. И Федотова.
Миронов арт. Н. Горлов.
Сухов — арт. П Шпрингфельд.
Вотников — арт. А. Гречаный.
Казимир Петрович — засл. арт. РСФСР орденосец В. Владиславский.
Известный певец — арт. орденосец Н. Охлопков.
Ленка — арт. П Кадочников.
Доктор Лейбсон — арт. А. Корзыков.
Уголовник — арт. орденосец И. Любезнов.

Шумная Нижегородская ярмарка. В грохоте оркестров, под звон колоколов и выкрики зазывал бушует ярмарочное гульбище, — нарядное, жадное до удовольствий, сытое и вульгарное... А в толпе, мундирной и кружевной, идет охота: ловят революционера. Яков Свердлов озбочен не сытцами, выжиливающим его, а находкой, которую он сделал только что: у часовщика обнаружил он типографский станок — легкую машину для грозных ударов по всей этой торжествующей сытости и кружевной подлости. Вместе с Горьким спускаются они в почти нечерную мастерскую часовщика.
Вскоре мы видим Свердлова на подпольной работе, где разворачивается во всю ширь его организаторский талант.
... Тюрьма. Под сводами низкого потолка медленно ходит в узком солнечном луче не то дым, не то пыль. Свердлов и его товарищи — на соломе, на каменном полу.

Появляется прокурор, четырехугольный, как гробовая доска. Он осведомляется о претензиях. Ясно, что они его интересуют не больше, чем солома на полу. Свердлов выходит вперед. Он говорит, он требует, и мы чувствуем всю моральную силу этого человека, ту внутреннюю мощь, которая делала его одним из замечательнейших организаторов, каких знает история партии. Когда требования не удовлетворили, Свердлов призывает к голодовке. Героическая мера, мучительный способ борьбы. Прислонившись худой спиной к мокрой тюремной стене, Свердлов читает наизусть стихи Гейне. Улыбки проходят по лицам его друзей. Бодрость вновь загорается в них.

Ссылка... Пустынный суровый край облака и ели. Как будто простор, но тоже тюрьма. И у костра — Сталин и Свердлов. Они обедают, они беседуют, а все их мысли там далеко, где кипит революционная борьба. Они пишут письмо Ленину, образ которого не покидает их в этой глуши. Задумчиво Сталин читает стихи по грузински:

«Человек должен иметь сердце из стали,

Тогда у него может быть колючка из дерева,

И он не испугается в бою».

Проходит весна 1917 года. Свергнут царизм, и на площади перед Финляндским вокзалом Ленин бросает пламенные лозунги социалистической револю-

ции в массы рабочих, солдат и матросов. Вот входит Свердлов на трибуну Учредительного собрания, спокойный, уверенный, в своей неизменной кожаной тулупе. Он отстраняет эсеровского оратора и вот севозь два с лишним десятилетия гремит вдохновенно голос Свердлова, оглашающего большевистскую декларацию. В зале молодой Ворошилов, Фрунзе, Молотов, Ленин и Сталин и много других близких товарищей.

Вот Яков Свердлов в своем родном Нижнем Новгороде, где ставший давно на путь предательства Миронов дезорганизует работу. Свердлов выступает на партийной губернской конференции и разоблачает этого «защитника» власти на местах; он разоблачает самозванцев революции и устанавливает революционный порядок.

Баню VIII съезда партии Яков Свердлов поглощен мыслью об этом съезде, но в разгар подготовки к съезду его сваливает болезнь. Он бредит съездом. Он не хочет лечь в постель и слушается только строгого и в то же время такого любящего голоса Ленина.

Ленин заботливый и взволнованный обнимает Свердлова, обнимает его, гладит руку, всматривается в лицо, как бы в поисках надежды на выздоровление. Но жизнь уже оставляет Свердлова, — жизнь, которую он отдал всю до последнего дыхания делу партии.

Как прошел кросс имени XXIII годовщины РККА в Зеленогорской средней школе

13 февраля — необычайный день в Зеленогорской средней школе. Сегодня проводится кросс имени XXIII годовщины Красной Армии.

Ровно в 8 часов (по московскому времени) у здания школы выстраивается команда комсомольцев-лыжников из вечерней школы, в количестве 11 человек.

Вслед за этой командой отправляются в поход 13 девушек на дистанцию 15 километров и 6 ребят — на 25 километров.

Всего в кроссе участвовало 199 человек, из них в пеших переходах 180 человек и на лыжах 19 человек. Всего за 2 дня в кроссе участвовало 243 человека, уложились в нормы 234.

Хороших результатов добились комсомольцы из 9 «б» класса М. Галочкин, М. Бупоросов, В. Котов, которые прошли на лыжах 10 км. за 47 мин, вместо нормы 1 час 5 минут.

Старший пионервожатый В. Плотников.

Обзор иностранных телеграмм

Англо-германская война. Война в Албании. На африканских фронтах. Военные действия на границе Тая и Индо-Китая. Кампания против запрещения „Дейли Уоркер“. Аресты в Румынии

На англо-германском фронте сводки отмечают непрекращающиеся действия авиации. Германские бомбардировщики оперируют на море, потопив несколько английских торговых судов. Соединения английских бомбардировщиков и авиация береговой обороны в ночь на 12 февраля произвели налеты на Германию и на оккупированные немцами территории в Голландии, Норвегии и Дании. Бомбардировке подверглись Бремен, Ганновер, район Роттердама.

12 февраля во второй половине дня германская дальнебойная артиллерия обстреляла военные объекты Юго-Восточной Англии.

Английская печать вновь обеспокоена угрозой германского вторжения. Большинство газет на видном месте помещает предупреждения населению в связи с предполагаемым вторжением.

Некоторые газеты начали помещать серии статей военных экспертов, обсуждающих возможную германскую тактику во время высадки на английское побережье, а также возможную тактику германских военно-морских и воздушных сил. Министрство намерено издать специальные инструкции, в которых будет указано, как должно вести себя население в случае германского вторжения.

Многие жители прибрежных районов направляются в глубь страны.

На северном фронте в Албании в результате внезапной атаки греков итальянцы оставили свои позиции. Греческие войска занимают новые позиции на снежных вершинах, высота которых достигает двух тысяч метров. Весь район к северу от Поградеца находится под сильным артиллерийским обстрелом греческих войск. Греки почти окружили Тепелене. Греческие войска, оперирующие вдоль побережья, находятся в 11 км. от Валоны, а войска, продвигающиеся по дороге Тепелене — Валона, находятся в 24 км. от порта.

В Южной Ливии мотомеханиз-

ированные войска генерала де Голля заняли важную итальянскую базу. В Южной Абиссинии английские войска преследуют итальянские части в долине, ведущей на северо-восток к Аддис-Абебе. На этом участке фронта англичане продвинулись в глубь страны на 50 миль и создали угрозу двум важнейшим дорогам, идущим с востока на запад и связывающим Южную Абиссинию с Итальянскими Сомали.

В секторе Керена продолжают ожесточенные бои, в которых участвует авиация обеих сторон.

Агентство Ассошиэтед Пресс сообщает, что военные действия на границе Тая и Французского Индо-Китая продолжают. Перемире нарушила Тай, самолеты которой почти ежедневно совершают налеты на французские позиции. Военные действия происходят на правом берегу реки Меконг.

Запрещена английская коммунистическая газета „Дейли Уоркер“. Сейчас по всей стране широко развертывается кампания против запрещения газеты. Состоялся ряд митингов тред-юнионов (профсоюзов) машино-строителей, вынесших резолюции с требованием снять запрещение. В Кембридже студенты организовали шествие с плакатами. Многие профессора этого университета послали в печать письменный протест против запрещения „Дейли Уоркер“. Многочисленные отделения тред-юнионов северо-восточного прибрежного округа, в частности горняки и машиностроители, также вынесли резолюцию протеста.

Румынские газеты публикуют официальные сообщения об арестах легионеров, принимавших участие в восстании 21—23 января. В Бухаресте по этим сообщениям уже арестовано 3.312 человек, в провинции арестовано 3.941 человек.

Садовод

Семидесятилетний Василий Егорович Матвеев, или как его называют в совхозе — «Егорыч», сидел за столом, разложив вокруг себя книги по агротехнике садоводства и что-то медленно записывал в тетрадь. На стене висело свидетельство, выданное Егорычу за хорошую работу по садоводству.
Когда к нему приходили гости, то он в первую очередь обращал их внимание на свидетельство, при этом говорил:
— Этот подарок для меня самый дорогой, выдали мне за мой скромный труд.
В 1939 году, вместо взятого обязательства снять с га по 16 тонн яблок, Василий Егорович снял по 25 тонн 200 кг, а всего получил 126 тонн. Несмотря за многолетний опыт работы, он неустанно продолжает изучать агроправила садоводства с тем, чтобы дать еще больший урожай яблок.
На вопрос — каким путем вы повышаете урожай яблок, Василий Егорович ответил: «Я повсед-

невно изучаю агротехнику садоводства. С осени провожу очистку коры ствола, а затем провожу побелку известью. Покончив с этим, начинаю производить вырезку сучьев, подкормку навозом, копку приствольных кругов, пропашку междурядий.

В зимний период, чтобы не могли повредить грызуны деревья, обвязываю их елкой, снег вокруг стволов отаптываю. Затем поверх снега обкладываю деревья навозом. Это мероприятие, дает возможность на некоторое время задержать цветение яблок, что с о х р а н я е т цвет от первых заморозков и вредных рос.

— В весенний период снова провожу побелку стволов, пропашивание междурядьев, с окопкой приствольных кругов. После того опрыскиваю ветви железным купоросом по норме 10 литров на дерево. Когда расцветают яблоки, опрыскиваю цвет медным купоросом с примесью извести и парижской зелени. Затем деревья подкармливаю навозной жижей и поливаю водой.

После всего этого провожу очистку сада от сорняков.

Часы мерно отстукивали секунды. В совхозе еще не спали. Слышны голоса ребят, играющих в снежки. Но вот неожиданно, точно взрыв, грянула песня:

«Широка страна моя родная, Много в ней полей, лесов и рек...»

Далеко по полям разнося свой напев, разливались звонкие песни. Стучит, радостно сердце, хочется быть всегда в месте с песней.

«...Молодым везде у нас дорога, Старикам везде у нас почет»... Как счастлива и радостна молодежи необъятной нашей родины. Сколько радости и счастья в их голосе.

Василий Егорович вздохнул и сказал:

— Верно оно — молодым везде у нас дорога, старикам — везде почет. Разве я думал, что когда-нибудь буду знатным человеком? Никогда и не мечтал. А сколько тысяч таких, как я, которые увидели свет только после революции. Вот они смеются, поют, а у меня в их годы восте-

болели от работы, не до веселья было. Безрадостно прошло мое детство. Нечем и помянуть.

— С пятнадцати лет, еще мальчонкой, пришлось идти в кабалу к помещику Хотенцову, чтобы заработать на кусок хлеба. Работали с утра до ночи, а за это «жаловал» нам помещик жалкие гроши. С большим трудом пришлось устроиться учиться в школу садоводства помещика Шипова, что недалеко от города Горького. Да и тут была не школа, а каторга. С темна до темна работай, а вечером — до 12 час ночи учи уроки. С большим трудом мне удалось окончить эту школу. После школы опять работал у помещика Хотенцова.

И только после Октябрьской революции жизнь моя улучшилась. Да, хорошо вы при советской власти родились, а нам — старикам — мало осталось жить. Я бы при такой жизни не против пожить еще годков 70.

Участок Гари совхоза «Красный Октябрь» Василий Ганин.

О личном состоянии озимых культур

Несмотря на сильные морозы в декабре и в январе, состояние озимых культур в этом году гораздо лучше, чем в прошлом году.

25 января с. г. мы взяли на отстранение озимую рожь и озимую пшеницу. Анализ растений показал, что эти культуры имеют хорошо развитую корневую систему, нормальный, не поврежденный узел всущения. В результате и гибели по озимой ржи сорту «Авангард» абсолютно нет.

Состояние озимых нами оценено, как отличное.

Следовательно, мы имеем большую возможность иметь приличный урожай озимых. Нужно эту возможность превратить в действительность путем тщательного ухода за озимыми в весенний и летний периоды.

Агроном госсортухаста П. Сергеев.

Отв. редактор Н. В. ЛЕОНТЬЕВ.